

跨年夜放气球 别忽视安全

本报讯(记者 李涛)“预订跨年夜气球，送拍立得。”连日来，类似话题在微信朋友圈、小红书等社交平台热起来。新年将至，许多年轻人打算在跨年夜放飞气球，增添仪式感。由此，催热了一波气球生意。不过，业内人士提醒：浪漫跨年，别忽视安全。

市民胡敏，计划和朋友一起跨年，她们在网上，每人预订了一个气球，跨年夜当天去约定地点领取即可。“放飞

气球，告别2024，迎来2025，多带劲。”她笑着说，上次跨年，见朋友圈里很多人晒出放飞气球的图片，确实挺浪漫。这几天，身边不少人提前预订了气球。

“数百个气球满天飞，随手一拍就是‘大片’，太震撼了。”市民刘曦回想去年与朋友在迎泽西大街一处商场跨年的场景，“当时刚过零点，人们同时放飞手中气球，场面确实壮观。”

最近，“预订跨年气球”的话题，在

社交平台的热度不断攀升。一些商家开启预订模式，“一个15.9元，两个28.9元，到时报手机号领取。”“现场提供马克笔，可在气球上写新年愿望。”不少人下单，领取地点均是会举办跨年活动的商超、景区附近。有人表示，根据以往经验，跨年夜当天气球售价普遍会提高，而且不好买到。

不过，也有人感觉这样跨年不妥。气球多为铝箔材质，本身属于导

体，接触高压电线可能引发安全事故。在外地，曾出现过气球触碰电线导致短路的情况。何况，有个别商家为了追求利润，擅自用氢气代替氦气，存在爆燃隐患。

另外，由于飞行轨迹和落点无法精准控制，气球很容易挂在树权、高楼上，事后不易清理。因此，年轻人想释放跨年快乐，应选择合适的方式和场所，以免带来不必要的“烦恼”。

入户走访 及时解决供暖问题

本报讯(记者 刘晓亮 文/摄)数九寒天，我市天气愈发寒冷，为保障广大用户温暖过冬，近段时间，太原热力集团热力站长主动走入用户家中，加入用户微信群，第一时间了解用户需求，迅速解决供暖故障，全力以赴为用户提供更加舒适、温暖的工作、生活环境。

12月28日，阳曲供热分公司林工商热力站接到城市假日11号楼居民的来电，电话那头焦急地说，楼道暖气管漏水，已渗入住户家中。热力站长立即组织人员赶赴现场抢修。在狭窄昏暗的暖气管道间，工作人员仔细排查，最终发现是因为顶楼的排气装置由于长期未得到妥善维护而出现故障导致漏水。考虑到户主是一位行动不便的老人，站长专门请了邻居来陪伴老人，并在最短的时间内完成了排气阀门的更换工作，及时恢复了正常供热。次日，该楼用户送来锦旗，对工作人员的专业技能和热情态度表示感谢。

同样在12月28日，万柏林供热分公司7106热力站站长在日常巡检中发现，二级网低压区存在严重失压情况，遂展开全面检查，发现是一中学的主管道发生漏水情况。为保障其他用户不受影响，热力站长立即关闭相应分支阀门，并联系校方展开维修。鉴于学校的特殊性，为了不影响



抢修人员在汾河隧道管理所小区更换损坏管道。

师生们的正常教学活动，分公司派人手处理，一方面制订紧急抢修计划，一方面迅速开展工作。经过6个多小时的紧张抢修，当晚7时，供热恢复正常。

12月17日，晋源供热分公司“连心桥”服务队在古唐长巷小区入户走访中发现，一居民家中客厅两组暖气片完全冰凉。服务队遂开始检查，发现在被装饰墙板包裹的隐蔽角落里，暖气片进水阀门锈蚀严重，导致暖气

冰凉。服务队员迅速行动，帮助用户开启阀门，并对家中的全部供热管路进行彻底检查。经过处理，供热系统很快恢复正常。考虑到用户家中仅有两位老人居住，服务队员贴心地留下联系电话，嘱咐老人遇到问题随时拨打。

太原热力集团提醒广大用户，如有任何供热问题，可拨打24小时服务热线4158850。

冬季喝足水 莫忘水安全

本报讯(见习记者 赵静茹 通讯员 平雅丽)近来，天气持续寒冷干燥，人们的饮水量随之增加。随着居民生活水平的提高和对健康需求的增长，饮用水的质量和安全愈发引人关注。为此，疾控人员提醒，冬季莫忘饮水安全。

生活饮用水是指供人生活的饮水和用水，主要包括自来水、净水器水、饮用纯净水等。近年来，我市不少住宅小区、公共场所都有品牌纯净水自动售卖机进驻，市民在享受便利的同时，也要注意查看饮水机是否公示相应卫生许可批件、近期的水质检测报告、滤芯更换情况等信息，打水后尽快饮用，装水容器要避光存放并定期清洗消毒。

对于使用自来水的用户，自来水厂通过沉淀、过滤、消毒等多道严格工序，保障水质达标。不过在家庭使用时，也要注意保持水龙头及其周边清洁，以防细菌滋生。在老旧小区及高层住宅，二次供水设施的维护不容忽视。物业或相关部门需定期清洗、消毒水箱、水泵等设备，避免因设施老化、污垢堆积引发水质变差、细菌微生物超标等问题。

此外，将水烧开后饮用是基本的安全保障方式。建议将水煮沸，并保持3至5分钟。成人每天应饮用约2升至2.5升的水，以满足身体对水分的需求，但同时也要注意避免过量饮水造成水中毒。



买洗脸巾时要看清

绵柔巾≠棉柔巾

因方便干净、手感柔软等特点，洗脸巾备受消费者青睐。但市场上的相关产品琳琅满目，人们在购买时一般只看价格、产地等，对其材质极少关注。市面上的绵柔巾与棉柔巾，一字之差，材质相差甚远。专业人士建议，如果对柔巾材质有要求的消费者，可选购棉柔巾，因其成分为天然棉纤维，对皮肤更好。

“绵柔巾和棉柔巾，在成分上存在着显著差异。”据央视财经报道，标注为绵柔巾的洗脸巾，“绵”是绞丝旁的绵，其产品主要成分是聚酯纤维、粘胶纤维等化学纤维。而标注为木字旁的棉柔巾，则是由天然棉纤维，通过水刺等无纺布工艺制成的，属于植物纤维。两者成分千差万别，选购时一定要特别注意。

针对这一现象，记者走访了本地市场，走进了市内的大型超市、街边日化商店以及美妆店等，随机收集信息，发现两种洗脸巾在一个货架上摆放的情况大量存在，令人傻傻分不清。随后，就洗脸巾的材质“绵”与“棉”的区别，在街头随机进行了采访。“没有关注过”“不太清楚具体有啥区别”……受访的5位市民均表示每天均在使用洗脸巾，但对其材质并未过多关注，也不知道两者的区别到底在哪儿。只有其中一位市民表示，感觉木字旁的棉柔巾可能好用一点儿，但其中原因却说不出来。

消协人员介绍，目前，我国已经出台了《柔巾》国家推荐性的产品标准，消费者在选购时，可以优先选择包装上标注采用GB/T 40276—2021的产品。对于柔巾材质有要求的消费者，可以在购买时看清楚商品包装上的成分标注，要注意区分棉柔巾和绵柔巾。同时，要看商家出具的产品检验报告，此外，还要关注产品是否添加了防腐剂。需要特别提醒的是，柔巾也有保质期，建议消费者随用随买，不要大量囤积。购买时，优先选择包装密封性良好且具备独立包装的产品。

记者 李晓琳



扫码看视频